
 - 1 - 

 

Wedringen 
Niederschrift 
über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben am 15.06.2015, 
von 19.30 Uhr bis 20.35 Uhr 

 
Ort:   in der „Quickbox“ in Wedringen 
             
 

Anwesend: 
 

Ortsbürgermeister 
Herr Martin Feuckert 
 

Mitglieder 
Herr Steven Berg 
Herr Michael Englerth 
Herr Roland Voitus 
Herr Hans-Henning Wiese 
 

von der Verwaltung 
Frau Susan Gerwien 
Herr Michael Schumann 
 

Abwesend: - 
 

Gäste 
Herr Bruno Buckwitz 
Frau und Herr Sigrid und Eberhard Arnstedt 
Herr Georg Poet 

 
Tagesordnung: 

 
I. Öffentlicher Teil 

 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfä-
higkeit 
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3. Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 
18.05.2015 
4. Ausscheiden des Mitgliedes des Ortschaftsrates Wedringen Silke Eitner und Nachfolge 
 Beschlussvorlage OR 025-OR(VI./2015 
5. Besetzung der 3 Sitze der Stadt Haldensleben im Lenkungsrat des Mehrgenerationenhauses 
„EHFA“ in 
 Haldensleben 
 Beschlussvorlage SR 082-(VI.)/2015 
6. Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung für die Stadt Haldensleben – 1. Fortschreibung 
 Beschlussvorlage SR 083-(VI.)/2015 
7. Mitteilungen 
8. Anfragen und Anregungen 
9. Einwohnerfragestunde 

 
II. Nichtöffentlicher Teil 

 
10. Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 
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18.05.2015 
11. Mitteilungen 
12. Anfragen und Anregungen 
 
 
 
 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der 

Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsbürgermeister, Herr Feuckert, eröffnet die Sitzung, begrüßt alle anwesenden Mitglieder des 
Ortschaftsrates sowie die Gäste und stellt fest, dass der Ortschaftsrat beschlussfähig ist. 
 
 
zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 
Herr Feuckert, stellt fest, dass die ordnungsgemäße Ladung erfolgte und dass alle Ortschaftsräte 
anwesend sind. Somit ist die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben und eine Tagesordnung 
für die Sitzung des Ortschaftsrates Wedringen liegt ebenfalls ohne Einwände vor. 
 
 
zu TOP 3 Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Ta-

gung vom 
  18.05.2015 
 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Nie-
derschrift vom 18.05.2015. 
 
 
zu TOP 4 Ausscheiden des Mitgliedes des Ortschaftsrates Wedringen Silke Eitner und 

Nachfolge 
   Vorlage: 025-OR (VI.)/2015 
Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der Beschlussvorlage. Anschließend 
stimmten die anwesenden Mitglieder mit folgendem Ergebnis ab: 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu TOP 5 Besetzung der 3 Sitze der Stadt Haldensleben im Lenkungsrat des Mehrgenera-

tionen-hauses „EHFA“ in Haldensleben 
   Vorlage: SR 082-(VI.)/2015 
Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. 
Anschließend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergeb-
nis ab: 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 5 
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Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu TOP 6 Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung für die Stadt Haldensleben –  
   1. Fortschreibung 
   Vorlage: SR-083-(VI.)/2015 
Herr Schumann von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der Beschlussvorlage. 
Anschließend gaben die anwesenden Mitglieder ihre Empfehlung und stimmten mit folgendem Ergeb-
nis ab: 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
 
 
 
 
 
zu TOP 7 Mitteilungen 
 
Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass der Stadthof auf Anfrage keine Kapazitäten und Zeit hat, 
das Totholz auf dem Friedhof zu entsorgen bzw. die beiden Lindenbäume am Eingang zu entfernen. 
Außerdem soll der Heckenschnitt am Radweg an der Beber erst wieder im Herbst erfolgen. 
 
Bei der Begutachtung der Blumenkübel an der B71 Richtung Magdeburg wurden angeblich keine Be-
schädigungen durch die Mitarbeiter des Stadthofes festgestellt, so der Ortsbürgermeister. 
 
Ortsbürgermeister Feuckert teilt auch mit, dass die weitere Baumpflege im Ort (Baumschnitt) durch 
den Stadthof nicht vergessen werden soll. 
 
Ebenso wird die Stadtverwaltung noch einmal an die abgesackten Stellen auf der B71 und in der 
Dorfstraße erinnert, sodass hier die anderen zuständigen Behörden die Mängelbeseitigung vorneh-
men. 
 
Nach Rücksprache mit Frau Aust wurden die beiden Standtorte für die von der Stiftung gesponserten 
Geschwindigkeitsanzeigen nochmals mit den Ortschaftsräten besprochen. Eine Tafel vor dem Neu-
baublock in der Magdeburger Straße in Fahrtrichtung Haldensleben und eine Tafel am Gartengrund-
stück der Familie Heite (Herr Heite hat sich bereit erklärt Strom für den Anschluss bereit zu stellen) in 
Fahrtrichtung Magdeburg.  
 
Frau Gerwien von der Stadtverwaltung teilt mit, dass Herr Bergmann von der Stadtverwaltung zur 
nächsten Sitzung des Ortschaftsrates eine Mitteilung zur Sanierung des Kreuzungsbereiches geben 
wird. Außerdem möchte Herr Bergmann weitere Informationen zum Containerplatz haben.  
 
Frau Gerwien teilt weiterhin mit, dass die Instandsetzung des Weges zum Kindergarten beauftragt 
worden ist. 
 
Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass das Ballfangnetz auf dem Kulk erneuert werden sollte. 
 
 
zu TOP 8 Anfragen und Anregungen 
 
Ortsrat Berg fragt bei der Stadtverwaltung an, ob die Nestschaukel vom neuen Spielgerät auf dem 
Kulk bereits montiert worden ist. 
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zu TOP 9 Einwohnerfragestunde 
 
Herr Buckwitz fragt an, an welcher Stelle z.Zt. die Geschwindigkeitsbegrenzungen auf 30 km/h in bei-
den Fahrtrichtungen von der Ampelkreuzung aus enden. Da keine genaue Auskunft gegeben werden 
konnte, wird die Stadtverwaltung hier um Antwort gebeten. 
 
Herrn Poet ist aufgefallen, dass z.Zt. nicht alle Protokolle der Ortschaftsratsitzungen auf der Internet-
seite der Stadt Haldensleben eingestellt sind, z.B. fehlt das Protokoll vom 23.02.2015. Frau Gerwien 
überprüft alles und wird das Einstellen des Protokolls veranlassen. Auch hat sich der Zustand der 
Beleuchtung in der Straße der Einheit seit der Ortschaftsratsitzung vom 30.03.2015 nicht verändert, 
so Herr Poet. Frau Gerwien teilt dazu mit, dass diese Art von Meldungen nicht erst auf einer der 
nächsten Sitzung des Ortschaftsrates erfolgen soll, sondern die Bürgerinnen und Bürger täglich die 
Stadtverwaltung telefonisch über Mängel informieren können. 
 
Frau Arnstedt bedankt sich im Namen der Bürgerinitiative bei den Mitgliedern des Ortschaftsrates und 
dem stellvertretenden Bürgermeister sowie den anwesenden Ratsmitgliedern für die Teilnahme an der 
letzten Demonstration für die Ortsumgehung B71n. Ein Dank geht auch an die Organisatoren und 
Spender der anschließenden Zusammenkunft auf dem Gelände des Dorfgemeinschaftshauses. Auch 
ein Brief an den Staatssekretär des MLV des LSA zur augenblicklichen Situation in der Ortslage 
Wedringen ist in Arbeit und wird demnächst abgesendet. 
 
Frau Arnstedt teilt weiterhin mit, dass sich die Verkehrsteilnehmer trotz der angezeigten Geschwindig-
keits-begrenzung nicht daran halten. Zu gering ist die Präsens der Polizei durch z.B. Geschwindig-
keitsmessungen. Sie befürchtet, dass es nicht lange dauern wird, bis wieder ein Unfall passiert. 
 
 
 
 
 
 
 
Martin Feuckert 
Ortsbürgermeister 
 
 
 
 
 
Michael Englerth 
Protokollführer 
 


